

Диагностика финансовой прозрачности

FINANCIAL CLARITY DIAGNOSTIC FRAMEWORK TM

Автор: Анастасия Алексенко | FinDep Consult



Диагностика финансовой прозрачности

1. Почему Финансовая Прозрачность Важна

Представьте ситуацию: вы только что приобрели компанию. Или ваша организация переживает критическую фазу: быстрый рост, выход на новый рынок, запуск продукта, а может, кризис, когда каждый день важен.

Решений становится больше, скорость выше, неопределённость сильнее.

Как управлять в таких условиях? Как понять, где создаётся реальная ценность, где теряются ресурсы и где накапливаются риски?

Финансовая прозрачность – это не просто точные отчёты и красивые дашборды. Это способность видеть **целостную картину**: как взаимодействуют стратегия, операции и ресурсы, и как каждое управленческое решение отражается на денежных потоках, прибыльности и устойчивости бизнеса.

Когда этой прозрачности нет, управленческие решения принимаются вслепую, на основе предположений, а не данных. Затраты расползаются по подразделениям, команды теряют согласованность, а стратегические инициативы не приносят ощутимых результатов.

Но когда прозрачность достигнута, всё меняется. Финансовая функция перестаёт быть «учётной» и становится **стратегическим партнёром** бизнеса. Она связывает данные, людей и результаты в единую, логичную историю: историю о том, как компания создаёт ценность, управляет рисками и растёт осознанно.

2. Цель модели

Финансовая прозрачность невозможно построить на интуиции – ей нужна структура. Даже опытный руководитель, полагаясь на свой инстинкт, рано или поздно сталкивается с тем, что бизнес становится слишком сложным для интуитивных решений.

Financial Clarity Diagnostic Framework™ помогает навести порядок в этом многообразии данных, процессов и ролей.

Это инструмент, созданный для того, чтобы понять, насколько эффективно ваша финансовая функция действительно поддерживает стратегию компании.

Эта модель помогает руководителям ответить на три простых, но ключевых вопроса:

- Насколько мы действительно видим и понимаем свои цифры?
- Помогают ли наши процессы и системы принимать решения или, наоборот, тормозят их?
- Поддерживает ли финансовая функция рост бизнеса или просто фиксирует результаты постфактум?

В основе модели – годы международного опыта управления финансами, интеграции после сделок М&А, создания систем планирования и трансформации компаний.

Она родилась из практики – из реальных ситуаций, где решения приходилось принимать быстро, но с уверенностью.

3. Как появилась Financial Clarity Diagnostic Framework™

Эта модель родилась не в теории, а в практике – там, где решения нужно принимать быстро, но на основе фактов.

Financial Clarity Diagnostic Framework™ возникла как ответ на повторяющийся запрос бизнеса: «Как понять, где мы теряем эффективность и что мешает принимать решения уверенно? »

За годы работы с международными компаниями, от крупных групп до развивающихся предприятий, стало очевидно: финансовая ясность не появляется сама по себе. Она требует структуры, методологии и способности соединить стратегию с операционными процессами.

Именно поэтому модель объединяет три измерения:

- **Методологическую строгость** международных стандартов корпоративных финансов, FP&A и управления эффективностью;
- Практическое видение, рождённое из реальных проектов трансформации, интеграции и кризисного управления;
- Стратегическую перспективу, позволяющую не просто анализировать, а направлять бизнес к устойчивому росту.

Financial Clarity Diagnostic Framework™ соединяет эти элементы в единую, понятную систему, которая помогает превратить данные и процессы в управленческое понимание, а понимание – в решения и измеримые результаты.

Этот подход отражает ключевое убеждение FinDep Consult: **финансовая прозрачность – это не отчётность, а культура управления**, в которой компетентность, метод и видение объединяются, чтобы создавать ценность и укреплять устойчивость компании.

4. Пять измерений финансовой прозрачности

В модели Financial Clarity Diagnostic Framework™ выделено пять ключевых измерений, которые вместе формируют целостное представление о зрелости финансового управления.

I. Стратегия и создание ценности

Насколько цели, ресурсы и приоритеты компании действительно согласованы между собой? В этом измерении оценивается связь между стратегией и финансами: способность переводить амбиции в конкретные, измеримые планы и управлять ресурсами осознанно.

Финансы становятся не наблюдателем, а партнёром стратегии, способным показать, *что именно* создаёт ценность и где эта ценность теряется.

II. Финансовая структура и процессы

Финансовая функция – это не только отчётность, но и архитектура ролей, ответственности и потоков информации.

Мы оцениваем, насколько структура выстроена логично, где возможны дублирования, задержки и неэффективности, и есть ли у команды условия для контроля и предсказуемости.

Зрелая финансовая структура работает как система, где каждый процесс имеет цель, владельца и измеримый результат.

III. Данные и системы

Интеграция ERP, BI и операционных источников данных – это основа скорости и точности управленческих решений.

Здесь важно не только, *что* автоматизировано, но и *как*: насколько данные согласованы, доступны и отражают реальную картину бизнеса.

Истинная цифровизация начинается не с инструментов, а с архитектуры данных, построенной по принципу «одна истина для всех».

IV. Планирование и прогнозирование

Бюджет – не документ, а инструмент управления.

Мы анализируем, насколько эффективно компания планирует, прогнозирует и управляет отклонениями. Ключевой вопрос – не «насколько точен прогноз», а «как быстро мы реагируем, когда реальность расходится с планом».

Эффективное планирование объединяет финансы, операционные команды и стратегию, превращая прогноз в диалог, а не в формальность.

V. Управление и принятие решений

Как принимаются решения: на основе фактов или ощущений?

Это измерение показывает, насколько быстро и согласованно взаимодействуют финансы, менеджмент и операционные подразделения.

Когда система управления прозрачна, решения становятся последовательными, ответственность распределённой, а действия выверенными.

Финансовая функция становится центром координации, где цифры превращаются в управленческое понимание.

Каждое из этих измерений оценивается по набору количественных и качественных индикаторов, что позволяет построить **ясную "карту прозрачности" компании**: увидеть сильные стороны, зоны риска и приоритеты развития.

Результат – не просто рейтинг, а **дорожная карта улучшений**, которая помогает компаниям выстраивать устойчивую систему финансового управления, основанную на данных, логике и стратегическом видении.

5. Как это работает

Financial Clarity Diagnostic Framework™ – это не теоретическая анкета, а практический инструмент, который помогает увидеть компанию «изнутри» и понять, как финансовая функция поддерживает принятие решений.

Каждый проект начинается с простого шага – разговора.

Мы задаём вопросы, чтобы выявить не только факты, но и контекст: как устроены процессы, как принимаются решения. где возникает разрыв между стратегией и цифрами.

Затем проводится диагностика, включающая четыре последовательных этапа, каждый из которых имеет конкретную цель и результат.

1. Первичная диагностика

Короткий опрос и анализ данных, направленный на то, чтобы определить отправную точку. На этом этапе мы выявляем, какие процессы уже работают, где не хватает прозрачности и какие риски требуют внимания в первую очередь.

2. Оценка и визуализация

Каждое измерение – стратегия, процессы, данные, прогнозирование, управление оцениваются по критериям ясности, эффективности, управления рисками и создания ценности.

Результаты представляются в виде **карты текущего состояния**, которая показывает сильные и слабые стороны, уровни зрелости и управляемости, а также то, насколько эффективно контролируются ключевые риски.

Такая карта помогает увидеть, где финансовая функция обеспечивает устойчивость и поддержку решений, а где система требует усиления или пересмотра.

3. План действий

На основе диагностики формируется практическая дорожная карта улучшений: от быстрых «quick wins» и срочных мер, до среднесрочных шагов, необходимых для укрепления контроля, прозрачности и интеграции.

Каждый пункт плана – это конкретное решение, связанное с бизнес-целями компании.

4. Поддержка реализации

FinDep Consult может сопровождать внедрение изменений: выстраивание процессов, оптимизацию отчётности, настройку BI-систем, разработку новых моделей FP&A, а также обучение и развитие команды.

Мы проводим целевые тренинги, помогаем финансовым и операционным командам освоить новые инструменты и подходы, чтобы изменения стали частью ежедневной практики.

Мы остаёмся рядом до тех пор, пока финансовая функция не начнёт работать устойчиво — как система, создающая ценность, прозрачность и управляемость.

Результат диагностики – подробный отчёт, который показывает:

- уровень зрелости финансовой функции;
- ключевые риски и точки роста;
- конкретные шаги для повышения прозрачности, управляемости и эффективности.

Оценка проводится независимо и объективно, опираясь на лучшие международные практики и опыт реальных трансформационных проектов.

Это не просто анализ – это инструмент, который превращает наблюдение в действие.

Об авторе

Анастасия Алексенко – основатель и управляющий партнёр FinDep Consult, финансовый директор с более чем 25—летним международным опытом в области управления финансами, интеграции после сделок M&A, FP&A и трансформации бизнес—моделей.

На протяжении всей карьеры я помогала компаниям, от быстрорастущих стартапов до международных групп, находить ясность в сложных финансовых системах, превращая цифры в управляемые решения и прозрачные процессы.

Моя миссия – **принести структуру, осмысленность и уверенность** в каждую организацию, проходящую через рост, изменение или кризис.

Мы верим, что финансовая ясность начинается с разговора.

Если вы хотите понять, где теряется управляемость, как повысить эффективность или выстроить прозрачную финансовую структуру – приглашаю вас на **бесплатную 30-минутную консультацию FinDep Consult**.

Во время этой встречи мы уже начинаем анализировать текущие проблемы, обсуждаем ключевые приоритеты и оцениваем, подходит ли вам подход **Financial Clarity Diagnostic Framework™**.

info@findepconsult.com

www.findepconsult.com

Забронируйте 30-ти минутную бесплатную консультацию

© 2025 FinDep Consult. All rights reserved. Confidential and proprietary.